

СУББОТА, 2 ИЮЛЯ 1938 г. № 122 (5449) ГОД ИЗДАНИЯ XIX

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП (б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ЕДИНОДУШНОЙ ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск первого года) ПРОДЕМОНСТРИРУЕМ НАШУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ, ЛЮБОВЬ И ПРЕДАННОСТЬ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

КРЕПИТЬ МОГУЩЕСТВО СОЦИАЛИЗМА

Выполняя волю многочисленных коллективов трудящихся, правительство издало постановление о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

Размещение Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) проводится на основе добровольного участия в займе каждого трудящегося.

Дружбой подпиской на заем дадим новые средства на дальнейшее развитие нашей культуры, науки, техники, нашей социалистической индустрии и сельского хозяйства, на укрепление оборонной мощи страны победившего социализма.

Трудящиеся помнят и никогда не забывают указания своего любимого вождя великого Сталина о наличии капиталистического окружения.

Злейшие враги советского народа — троцкисты, бухаринцы и прочие агенты фашизма пытались на многих участках навредить делу социалистического строительства, мечтая о восстановлении власти капиталистов и помещиков.

Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) — заем укрепления могущества социализма — нанесет врагам сокрушительный удар.

Единодушной подпиской на заем могучий советский народ еще раз покажет свою величайшую социалистическую организованность, свою оплотненность вокруг партии Ленина — Сталина, свою беззаветную преданность делу социализма.

Наша славная Красная Армия, наш доблестный Военно-Морской Флот будут еще более оснащены могучей боевой техникой на страх врагам, на радость трудящимся всего мира!

Мир! Мир! Мир! Знают враги, что наша родина — великий Советский Союз — есть и будет неприменимой крепостью социализма!

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) — ответственная политическая задача.

Партийные, советские, профсоюзные и общественные организации обязаны по-большевистски возлагать огромное политическое воодушевление трудящихся в связи с выпуском займа.

Для проведения массово-разъяснительной работы должны быть привлечены лучшие кадры агитаторов, проверенных на политической работе.

Сейчас многие рабочие и служащие находятся в отпусках. Требуется и их своевременно охватить массово-разъяснительной работой и провести среди них подписку на заем.

Особое внимание при проведении подписки надо обратить на село. Сейчас, в период полевых работ, массово-разъяснительную работу о величайшем государственном значении займа нужно проводить там, где находится колхозники. В бригаде, в полеводческом стане — ведомо должен быть агитатор, разъясняющий колхозникам значение займа и необходимость подписки для каждого советского гражданина.

Нет сомнения, что при широком размахе политической и организационной работы будет обеспечено быстрое завершение подписки на заем.

Рабочие наших социалистических предприятий, труженники наших социалистических полей, работники советской и передовой науки, культуры, искусства — все, как один, подписывайтесь на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) — на заем дальнейшего укрепления могущества нашей великой социалистической родины!

Ни одного советского гражданина вне подписки на заем!

Отдадим двух-трехнедельный заработок войны государству!

О выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года)

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения растущих сбережений населения на осуществление задач хозяйственно-культурного строительства третьего пятилетнего плана и на нужды дальнейшего укрепления обороны страны, Совет Народных Комиссаров СССР, в соответствии с многочисленными пожеланиями трудящихся, постановляет:

1. Выпустить Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) на сумму пять миллиардов рублей.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ. Управляющий делами: СНК Союза ССР Н. ПЕТРУНИЧЕВ.

Москва, Кремль. 1 июля 1938 года.

Утверждено Советом Народных Комиссаров Союза ССР 1 июля 1938 года

УСЛОВИЯ ВЫПУСКА ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск первого года)

1. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) состоит из двух выпусков: беспроцентного и процентного.

Каждый выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в разряде.

Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серия каждого разряда беспроцентного выпуска имеет номера с № 40.001 по № 60.000, а процентного выпуска с № 120.001 по № 140.000.

Каждая серия состоит из 50 сторублевых облигаций.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

2. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) выпускается в облигациях достоинством в 100 рублей.

Кроме облигаций достоинством в 100 рублей, выпускаются также облигации достоинством в 500, 200, 50, 25 и 10 рублей по беспроцентному выпуску и в 500, 200 и 25 рублей по процентному выпуску займа.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право: а) на беспроцентному выпуску — на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из

2. Заем выпустить сроком на 20 лет — с 1 декабря 1938 года по 1 декабря 1958 года, из 4 процентов годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов СССР условия выпуска Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

5. В каждом тираже выигрышной на каждый разряд беспроцентного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

пущу производится 80 тиражей выигрышной по 4 тиража в каждый годовой период.

Тиражи выигрышной производится в сроки, устанавливаемые Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Table with columns: Год, В каких тиражах, Количество выигрышей по 500 руб., по 100 руб., по 50 руб., по 25 руб., по 10 руб., Общие выигрыши в каждом тираже, Облигация выигрышной в каждом тираже, Облигация займа (в руб.)

Итого во всех 80 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей займа

6. Облигации, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены для оплаты до 1 декабря 1959 года.

По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

7. Доход по облигациям процентного выпуска займа выплачивается по купонам один раз в год в размере 4-х процентов. Сроки оплаты купонов наступают 1 декабря каждого года, начиная с 1 декабря 1939 года.

8. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 декабря 1954 года. В течение 5 лет (1954, 1955, 1956, 1957 и 1958 годов) равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1954—1957 годах, определяются ежегодными тиражами погашения. Сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

При выкупе держателям облигаций выплачивается нарицательная стоимость облигации, начиная с 1 декабря того года, в котором произошел тираж. Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 декабря 1958 года.

9. По облигациям, вышедшим в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 декабря того года, в котором произошел тираж. Купоны последующих сроков оплате не подлежат.

10. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 декабря 1959 года. По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Народный Комиссар Финансов Союза ССР А. ЗЕРЕВ.

ОГРОМНАЯ ПОПУЛЯРНОСТЬ СОВЕТСКИХ ЗАЙМОВ

Советские государственные займы пользуются огромной популярностью у трудящихся. Об этом свидетельствуют следующие интересные данные. С 1927 по 1937 год было выпущено 11 государственных займов. На 4-й заем индустриализации народного хозяйства СССР 1927 года подписались 6 миллионов человек. С каждым новым займом число подписчиков возрастало. Облигации займа второй пятилетки (выпуск первого года) в 1933 году приобрело свыше 40 миллионов человек, а займа укрепления обороны СССР в 1937 году — свыше 50 миллионов человек.

Держатели облигаций получают большие доходы. До 1 января 1938 года государство выплатило трудящимся по займам 5.412,9 миллиона рублей, — из них 3.328,7 миллиона рублей в виде выигрышей и процентов, а 2.084,2 миллиона рублей в счет погашения вышедших в тираж облигаций. («Правда»).

РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ НОЧНОЙ СМЕНЫ ПОДПИСАЛИСЬ НА ЗАЕМ ВЫПУСКА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (Электромеханический завод).

Рабочие и работницы ночной смены всех цехов электромеханического завода с большим вниманием прослушали по радио постановление правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года). По цехам состоялся митинг. Выступающие горячо приветствовали постановление. Тов. Яковлев, рабочий механического цеха, говорит: — Подписываясь на заем, мы еще сильнее укрепляем наше социалистическое хозяйство и обороноспособность нашей страны.

Я, товарищи, подписываюсь на месячный оклад и думаю, что члены бригады все, как один, сделают то же. Мы были в стхановском месячнике передовыми и теперь мы должны выйти первыми.

В механическом цехе все ночные бригады подписались на заем в размере месячного оклада и вызвали на социалистическое соревнование бригаду тов. Карышева. Первыми подписались рабочие тт. Сидченко, Яковлев, Степичицкий и другие.

В литейном цехе тт. Максимов, Федоров, Ступан, Синицын, Христолюбов и другие выражали радость по случаю выпуска займа и первыми подписались на заем.

По всем цехам завода пошла работа с огромным успехом. Большинство рабочих подписались в размере месячного заработка.

Р. Мартынова.

ЛЕДОКОЛ „ЕРМАК“ ПРОШЕЛ ЮГОРСКИЙ ШАР

ЛЕДОКОЛ „ЕРМАК“ 29 июня. Сегодня, в 2 часа 45 минут, ледокол „Ермак“ прошел Югорский шар. В этот году побывало равно пролив отклевиста от льда. Ярво светит болще. Температура воздуха — плюс 14 градусов, воды — 6 градусов.

Проходя мимо поселка Хабарово, „Ермак“ гудками приветствовал жителей поселка. Вошли в Карское море. Впереди предстает ятти льдом. Команда горит желанием как можно быстрее пройти к острову Диксон и выполнить задание по выводу из льдов зимующих кораблей.

ИЗ ВЛАДИВОСТОКА 30 июня 1938 года МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищам СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ, ВОРОШИЛОВУ, КАЛИНИНУ, КАГАНОВИЧУ Л., МИКОЯНУ, АНДРЕЕВУ, ЖДАНОВУ, ЕЖОВУ, ХРУЩЕВУ, КАГАНОВИЧУ М., ЛОКТИНОВУ

Благодарим за поздравление. Готовы выполнить любое задание на пользу любимой родины. Коккинаки. Брядинский.

По Советскому Союзу

Товарищи Коккинаки и Брядинский выехали из Спасска

Владивосток готовится к приему героев

ВЛАДИВОСТОК, 30 июня. (ТАСС). Тепло провожаемые бойцами спасского гарнизона, товарищи Коккинаки и Брядинский сегодня утром покинули Спасск. Через несколько часов автомобилем доставили славный экипаж самолета „Москва“ в санаторий Тихоокеанского флота, расположенный вблизи Владивостока. Здесь герои были встречены командующим Тихоокеанским флотом, флагманом 2-го ранга товарищем Кузнецовым, членами военного совета Тихоокеанского флота товарищами Волковым, Лаухиним и другими.

После товарищеского обеда остав для отжажная двойка провела в санатории флота.

Вечером товарищи Коккинаки и Брядинский осмотрели санаторий, любовались закатом на Амурском заливе.

Завтра состоится встреча героического экипажа „Москвы“ с бойцами Тихоокеанского флота и трудящими Владивостока. Город готовится к приему дорогих гостей.

На металлургическом комбинате „Запорожсталь“ им. Серго Орджоникидзе задута новая, самая мощная в Европе доменная печь № 3. На снимке: домна № 3. (Союзфото)

СТАЛИНО, 27 июня. (ТАСС). Замечательным производственным подарком ознаменовали домнацки завода „Азовсталь“ им. Серго Орджоникидзе азовародный праздник — день выборов в Верховный Совет УССР.

Под руководством депутата Верховного Совета СССР, знатного домнацкика Загоржевского т. Белая задута третья домна. Ее полезный объем — 1300 кубических метров, производительность 1500 тонн чугуна в сутки.

НОТА ИСПАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПАРИЖ, 30 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Эспаль из Барселоны, испанское министерство иностранных дел опубликовало сообщение о том, что испанский поол в Лондоне Аскарате, по поручению своего правительства, вручил ноту министерству иностранных дел Англии. В этой ноте испанское правительство предлагает, чтобы комиссия, о которой английское правительство сообщило в своей ноте от

24 июня, немедленно же начала расследование бомбардировки авиацией митежников города Бланес, произошедшей 29 июня. Германия-итальянская авиация, находящаяся на службе у митежников, говорится в ноте, убила 9 и ранна 39 мирных жителей этого города. Испанское правительство заявляет, что это воздушное нападение не может быть оправдано, поскольку в Бланесе нет никаких военных объектов.

ЗАЯВЛЕНИЕ ДЭВИСА

ВАШИНГТОН, 29 июня. (ТАСС). Бывший посол США в СССР Дэвис имел беседу с государственным секретарем США Халлом. После беседы Дэвис сделал заявление представителям печати. В этом заявлении Дэвис, между прочим, сказал, что, будучи в СССР, он имел возможность познакомиться с крупными промышленными предприятиями и важнейшими промышленными центрами. Отмечая колоссальные достижения СССР, Дэвис заявил, что Советскому Союзу предстоит великое будущее, ибо во главе его стоят решительные и исключительно одаренные руководители; кроме того, Советский Союз обладает обширными естественными ресурсами, а его народы полны энергии и твердой решимости бороться за дальнейшие победы.

Корреспонденты газет спросили Дэвиса, рассказал ли он о своей беседе с товарищем Сталиным о международном положении и рассматривает как наиболее интересное событие в его жизни во время пребывания в Советском Союзе.

РЕЧЬ РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент Рузвельт произнес по радио речь, посвященную предстоящим выборам в конгресс. В этой речи Рузвельт заявил, что на предстоящих выборах прогрессивные элементы будут противостоять консервативным и что между ними возможны столкновения во время выдвижения кандидатов. Рузвельт призвал избирателей оказать поддержку прогрессивным элементам. По словам

Рузвельта, прогрессивные элементы признают, что новые условия во всем мире требуют новых способов разрешения возникающих проблем. Они считают, что такие новые способы возможно с успехом применить в США при существующей форме правления. Рузвельт решительно выступил против тех кандидатов на предстоящих выборах в конгресс, которые не поддерживают демократических прав народа.

Площадь имени Челюскинцев в гор. Туле. (Союзфото).

ЭЛЕКТРИЧЕСТВО В КОЛХОЗАХ

МИНОС. С каждым годом растет число электрифицированных колхозов БССР. Сейчас в республике строят 10 новых гидроэлектростанций, которые дадут электрический свет 20—25 колхозам.

ХРОНИКА

Сопарком Союза ССР утвердил товарища Минаева А. М. заместителем народного комиссара тяжелой промышленности с введением его в состав коллегии Народного комиссариата тяжелой промышленности. (ТАСС).

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ УКРАИНСКОЙ ССР О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ УКРАИНСКОЙ ССР

Всего по Украинской ССР имеется 21979 избирательных участков и 304 избирательных округа. По данным избирательных округов, зарегистрировано избрание всех 304 депутатов. Все избранные депутаты, без исключения, являются кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ БЕЛОРУССКОЙ ССР О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ БЕЛОРУССКОЙ ССР

Всего в Белорусской ССР имеется 3878 избирательных участков и 273 избирательных округа по выборам в Верховный Совет Белорусской ССР. По данным окружных избирательных комиссий, зарегистрировано избрание всех 273 депутатов, являющихся кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных.

РЕЗОЛЮЦИЯ МИТИНГА РАБОЧИХ СПИЧЕЧНОЙ ФАБРИКИ „СИБИРЬ“ ОТ 28 ИЮНЯ 1938 ГОДА.

Заключив сообщение о результатах выборов в Верховный Совет РСФСР и одобряя решение голосовавших за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных тов. Зеленого Александра Ивановича, рабоче, инженерно-технические работники и служащие тойской спичечной фабрики «Сибирь» выражают глубокое удовлетворение итогом выборов.

ЗАТЯГИВАЮТ СЕНОКОС

В те время, как все колхозы района уже приступили к сенокосу, колхоз «Путь Советов», Зорькальцевского сельсовета, начал сенокоса откладывать со дня на день. Председатель колхоза Хлебниев настолько безответственно подошел к делу организации и проведения подготовительных работ к сенокосу, что и на сегодня колхоз не подготовился к этой важнейшей работе.

Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Таджикской ССР о результатах выборов в Верховный Совет Таджикской ССР

Всего по Таджикской ССР имеется 1520 избирательных участков и 282 избирательных округа по выборам в Верховный Совет Таджикской ССР. Из общего количества 764.483 избирателей на выборах в Верховный Совет Таджикской ССР приняло участие в голосовании 760.606 избирателей, что составляет 99,5 процента.

ПЕРВЫЙ ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

Сотни колхозов досрочно начали поставки зерна государству. Выше тысячи тонн хлеба нового урожая привезли на заготовительные пункты колхозы Узбекистана. Колхозы Таджикистана сдали государству 552 тонны, Туркмени — 300 тонн. Во многих районах сдача первого хлеба была приурочена к выборам в Верховные Советы республики.

МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ СИЛЫ НА УБОРКУ СЕНА

Наш колхоз должен убрать покоса 150 гектаров. Косить будем вступив потоку, что уборку производить машинами у нас не позволяют сенокосные угодья. Работа нелегка. Чтобы справиться с ней, мы мобилизуем все силы, имеющиеся в колхозе. С подростками мы набрали 36 косарей. В пятнадцатую по нашему уборочному плану будем скашивать по 38 гектаров. Весь сенокос проведем в 15 дней.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН СЕНОКОСА ДОСРОЧНО

Колхоз «Новая жизнь», Рыбаловского сельсовета, приступил к сенокосу 24 июня. Колхозники взяли на себя социалистическое обязательство—скосить и убрать сено раньше указанного в плане срока, заготовить сена на корм скоту количеством больше и качеством лучше, чем в прошлом году.

ЖАН-ЖАК РУССО (К 160-летию со дня его смерти)

Знаменитый французский писатель и философ Жан-Жак Руссо был учителем, идеологом французской буржуазной революции. Его великие деятели — Робеспьер и Марат, Сен-Жюст и Гюш знали наизусть главную работу Руссо — «Общественный договор», многие не расставались никогда с маленьким томиком, а цитировали его при всяких спорах как неопровержимый авторитет.

1750 г. Пубliku того времени поразила смелость и оригинальность его мысли, страстность его слова. Но это еще не выходило за пределы литературы. Славу революционера и опасного проповедника создал Руссо его трактат: «Рассуждения о происхождении и причинах неравенства между людьми» и «Общественный договор».

Вначале был человек, — вот политическое евангелие Руссо.—Этот человек был прекрасен, он не знал пороков, не знал гильболого неравенства. Он свободно располагал собой и был счастлив, хотя не был знаком ни с науками, ни с техникой. Первое общество возникло на основе договора равных. Частная собственность — вот источник всех позднейших бедствий. Являясь неравенством, и свободный договор сменялся насильем сильных над слабыми.

Общество должно возродиться на основе справедливого и свободного общественного договора. Человеку должно быть возвращено его «естественное право» свободы. Как равный, он устанавливает вместе с другими законы. Воспитанная на близости к природе добродетель скрепляет общественные устои. Так возникает верховная власть народа, его государственный суверенитет, источник которого является не бог, не король, а человек, равный всем другим людям. Это — демократия, и она творит чудо. Она устраняет преобладание знатных над простыми, богатых над бедняками. Она устанавливает мир между капиталистом и рабочим, так как оба могут быть равны и добродетельны.



Выборы в Верховный Совет РСФСР 26 июня 1938 г. На снимке: Герой Советского Союза М. Д. Панинин среди избирателей 7-го участка Куй бышевского избирательного округа города Москвы.

Руссо называл себя с гордостью «гражданином Женевы». Швейцария в конце XVIII века была крохотным образцом буржуазной демократии, республиканским островом среди монархий в Европе. Для Руссо она была олицетворением свободы и порядка. Во французской политической литературе он пропагандировал свою Швейцарию, как идеальное государство, хотя и ого-

лжал в тюрьму, а их произведение считал на кострах. Однако молодая буржуазия экономически поднималась под самые стены феодализма, и этой безжалостной критикой действительности нигде нельзя было упираться. Почва была подготовлена, когда прозвучала речь Руссо о причинах неравенства. Он сказал именно то, что хотели услышать люди. Так убежденно и страстно еще никто до него не говорил о неравенстве. Вольтер издевался над старыми порядками и своим смехом колебал устои средневековой морали. Но он не учил или мало учил новому. Вольтер по своему творческому облику не походил на учителя. Руссо был именно учителем, педагогом. Он требовал доброты и был неумолим в нравственных своих требованиях. А буржуазия, возмущенная разрывом и распуцанностью королевского двора и аристократии, жаждала морали и доброты.

Идею природного, естественного равенства людей и общественного договора Руссо с огромной силой провел через все свои политические и педагогические произведения. Так объяснил он и возникновение классового неравенства, экономическое господство капиталиста над рабочими. Маркс в «Капитале» цитирует такие слова Руссо из его политико-экономического произведения: «Я предоставляю вам», говорит капиталист, «честь служить мне под условием, что вы отдадите мне то, которое, что вы имеете, за труд командовать вами, который я беру на себя». (Маркс и Энгельс. Сочинения. Том XVII. Стр. 816).

Руссо принадлежал к числу тех мыслителей и борцов, которые обогатили культуру человечества. Он боролся против королей и дворян, против церкви, за права трудящегося человечества. Его намерения были благородны. Он шел вместе с угнетенными против угнетателей. Он был учителем людей, которые, в свою очередь, давали первые, еще не совершенные уроки пролетариату. Реакционная буржуазия отреагировала от Руссо, прокладывая его, его книги внесены в списки запрещенных фашистских книг. Буржуазные ученые стараются всю его силу опорочить идеи равенства, в какой бы области они не применялись, и повторяют зады средневековья о природном неравенстве людей, о делении всего человечества на «избранных» и «внизких». Тем ярче и привлекательнее встает перед нами облик Жан-Жака Руссо — страстного проповедника политического равенства и социальной справедливости. И. ДАВЫДОВ.

ТОМСКАЯ ПРИСТАНЬ ДОЛЖНА ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН ПЕРЕВОЗОК

Стахановский полумесячник на Томской пристани, проведенный во второй половине мая, не дал ожидаемых результатов. Из 90 тысяч тонн груза, запланированного к перевозке на этот период, перевезена только 61 тысяча тонн. Почему не выполняется план перевозок?

Прежде всего, к открытию навигации пристань не подготовилась. В связи с этим начавшаяся с первых дней горячка нарушила все планы работы. В стахановский полумесячник руководители полагали выпустить пароходы, но вся система настолько была запущена, что один экипажем рабочего коллектива не смог решить дела.

Часто грузы сваливаются не по назначению. Имеют место прогулы и пьянство среди прямо-сдатчиков (Сергея, Григория и др.).

Нет решительного воздействия на отстававших, по вине которых приостанавливаются суда и баржи. Только по вине Томска в мае простой составил 1893 часа. Простой по вине «Заготзерно» составил 1225 часов; кроме того, зерно набито все склады пристани, что срывает нормальную работу складов.

Для работников пристани не созданы нормальные условия труда и быта, вследствие чего имеется большая текучесть рабочей силы и работников аппарата.

Важнейшему участку — причалу в Черемшниках — очень мало уделяется внимания. Начальник пристани Калганов, парторг Шилевский и председатель местного Магер здесь редко гости.

Связь с пароходами в пути нестойкая, поэтому диспетчер часто не знает, в какие часы придут пароходы. На пристани и на пароходах имеются случаи нарушения трудовой дисциплины, пьянства, хулиганства и грубого обращения с пассажирами.

На пристани 60 человек стахановцев, есть ударники. Стахановцы Кузнецов Г., Евсеев, Крутиков, Кузнецов М. и многие другие выполняют норму на 150 процентов. Женщины-стахановки также дают хороший пример работы. Руководителям пристани нужно повысить ритм стахановцев, ударников, стать на твердые ноги в организации работ, чтобы события не толкали их по своей воле, и тогда успех будет обеспечен. Семенов.



По курортам Советского Союза. На снимке: 5-й корпус и клуб-столовая санатория имени К. Е. Ворошилова в Сочи.

РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ НА ДРОЖЖЕВОМ ЗАВОДЕ

Три месяца тому назад на производственном совещании рабочих дрожжевого завода был поставлен вопрос об изобретательстве. Рабочие начали вносить рационализаторские предложения. Большинство из них уже проведено в жизнь. Ценные предложения внесли стахановцы Черепанов, Шаповал, Журавлев и механик завода тов. Туртун. Экономия от этих рационализаторских предложений выражается в 45.000 рублей.

Благодаря этим предложениям на заводе механизирована приемка мелассы на заводской площадке и увеличена производительность турбогенератора. Оборудована цистерная автомашинка для перевозки мелассы. Коллектив рабочих и инженерно-технического персонала завода занял сейчас мысль о строительстве специального трубопровода, по которому меласса пойдет прямо с железнодорожного тупика. Это мероприятие даст огромную экономию и возможность быстрой разгрузки железнодорожных цистерн.

Мазар.

26 ИЮНЯ ОЗНАМЕНОВАЛИ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Великий исторический праздник — день выборов в Верховный Совет РСФСР — коллектив дрожжевого завода ознаменовал огромными производственными победами. Суточная программа была выполнена на 237,4 процента. В этот день бригадир Журавлев и

ПРЕПОДАВАТЕЛЯМ КУРСОВ НЕ ВЫПЛАЧИВАЮТ ЗАРПЛАТУ

При моряковских мастерских в начале этого года были организованы учебный комбинат курсов социальщиков, шкиперов и др. Преподавателями на курсах были учителя моряковской средней школы. Первое время работа курсов шла благополучно, зарплату учителям выдавали в срок, но к концу учебного года вода заполнила берега рек, заводских курсов Верзаков уплыла на пароходе «Фрунзе», не вы-

ПОЧЕМУ ПЛОХО РАБОТАЕТ СТЕКЛОЗАВОД № 2

Весь апрель стеклозавод № 2 не работал. Завод затопило водой. Работе предлагали инженеру Коршунову способ ликвидации заводнения. Но Коршунов высокомерно отнесся к этому предложению. Он вообще пренебрегает советами и предложениями рабочих. Много раз рабочие говорили Коршунову о некуда негодных формах для стекла, из-за которых половина продукции идет в брак. В результате завод терпит громадные убытки.

Стахановцы на стеклозаводе не пользуются вниманием. Во время стахановского месячника выделена была сумма для премирования в

Сухова дали полезного выхода дрожжей 83 процента вместо плановых 60. Формовщица Смокарева, Николаева, Масленникова дневной план выполняли до 250 процентов. Ал. Новоселов.

Ал. Новоселов.

платив учителям за два месяца зарплату.

На неоднократное требование учителей о выплате денег Верзаков отвечает: — Деньги я ваши не получал, спрашивайте их с укомбината.

После этого прошло еще три месяца, однако зарплата на Верзаковом, ни укомбинатом преподавателям курсов не выдана.

В. И. Рыбанов.

ОБЕСПЕЧИТЬ СТРОЙКИ СВОИМ КИРПИЧЕМ

Ряд строек Томска сейчас нуждается в основном строительном материале — кирпиче. Томские заводы не успевают его изготовлять. Руководители строительства Томск — Асенов вынуждены покупать его в г. Белове, далее — в г. Сталиноск. Из-за плохой подачи вагонов получить своевременно кирпич стройки не могут, кроме того, удорожается само строительство.

В Томске есть все условия к тому, чтобы прекратить ввоз из других мест такого строительного материала, как кирпич.

Следует обратить внимание городских организаций на работу томских кирпичных заводов, которые, к сожалению, продолжают работать очень плохо и бесконтрольно. Машини их не используются и наполняют своей грязью.

На заводе № 1 (директор Рассудин) из двух прессов работает только один и тот же круглые сутки. Сушильная площадь (сарай) пустует, а план по заводу выполняется всего лишь на 50 процентов.

Особенно плохо работает и продолжает плохо работать завод № 2 (директор Шивачев). План на 1938 год завод получил 17 июня. Зимой из-за отсутствия топлива завод почти не работал. Пршлого лето, повторилась та же картина: сушить сырец негде, сарай не строятся.

Заведующий промышленным отделом горсовета Голянов обещал руководителям завода построить 7 новых сараев, но ни одного не построил и не добился средств на их постройку. Инженерский пресс (мокрого прессования) работает теперь только в одну смену. Машинка «Бромлей» в

200 лошадиных сил, работающая на газе, не загружена и на четверть своей мощности.

Майский план по выработке сырца завод выполнял только на 60 процентов, а в июне из замеченных планом 610000 штук кирпича выработано всего лишь 270000.

Руководители заводов и работники горсовета питают большую надежду на выработку сухого кирпича прессом системы инженера Машукова. Они предполагали выпустить в июне около 300 тысяч. Фактически же ни одного кирпича пресс Машукова не спрессовал. Он, как и полгода назад, стоит и не работает, потому что выстроенная к нему шахтная сушилка газом не удовлетворяет потребности пресса в газе, требует реконструкции и освоения. Освоением же сухого прессования ни руководители заводов, ни горсовет сейчас не занимаются.

Таким образом завод сухим прессом кирпич не выработывает, а обеспечивает выполнение плана в 4 с половиной миллиона штук кирпича только прессом — завод не подготовился. Завод фактически целые полгода находился без хозяина. Облестропром им не руководит, а работники горсовета не считают завод своим. Но решение Облкомхоза горсовет обязан был принять завод в свое ведение от Облестропрома еще 15 апреля, а принял его только в июне. Вопрос об увеличении выделки кирпича надо поставить во весь рост. Надо прекратить ввоз его из других мест, использовать механизмы и помещения томских заводов для удовлетворения спроса на кирпич. П. Самородков.

ЧЕМ ЗАНЯТ ВЕТЕРИНАР?

На Межевском лесозаготовительном участке Томского лесхоза работает ветеринарный техник Кузнецов. На конном дворе Кузнецов не бывает, хотя это ее прямая обязанность. На пастбище тоже не заглядывает. Кобылиц жеребятся без надзора веттехника, молодые болеют и гибнут, случаи промаш также без наблюдения ветеринара. Скот вообще поручен работам двух пастухов. Мазар.

Ликвидировать последствия вредительства в торговле

Высокое доверие оказывают коммунистическая партия и советское правительство торговым работникам, обслуживающим повседневные нужды трудящихся нашей страны. И это понятно, так как в СССР забота о человеке составляет главную и неотъемлемую часть политики государства.

Враги народа — бухаринцы и троцкисты всячески пытались дезорганизовать товароборот, развалили государственную торговлю, брели в масло стекло, портяли продукты, лишали потребителей товаров повседневного спроса. Отважка врагов была битва. Закоренные бандиты были разоблачены и уничтожены.

Ликвидировать последствия вредительства, повседневно развивать товароборот, торговать культурно, бороться за повышение качества товаров, за расширение ассортимента и быстрое продвижение товаров до потребителя — такова одна из основных задач сегодняшнего дня.

Факты, однако, показывают, что с этой задачей справляются еще не все работники томских торговых организаций. Целый ряд магазинов города и их оборудование до сих пор находится в неудовлетворительном состоянии. Непролазная грязь в магазинах №№ 9 и 49 Томторга, № 303 Транспортника и № 15 Военторга. В некоторых из них такие товары, как халва и селдь, развешиваются на обихих и тех же весах. Мало обращается внимания на качество оборудования выставок товаров, в окнах магазина № 303 Транспортника выставки нет совсем. На один и тот же товар в магазинах города существуют разные цены. Получается это потому, что

каждая торговая система размер наценки устанавливает по своему собственному усмотрению. Книпой наценки нет.

В магазинах Томторга, Военторга и Транспортника нередко продают недоброкачественную продукцию стоковой ценой. Например, в магазине № 13 Томторга пастулу, ценную по 4 р. 40 к. за килограмм, продавали по 5 р. 02 коп. В магазинах №№ 308 и 303 Транспортника продавали на многие товары отпускные цены не знают, рейкокураторов нет. Стоимость некоторых товаров здесь не соответствует установленной.

Наша страна изобилует товарами, но торговые работники зачастую делают дефицитными даже такие продукты повседневного обихода, как свячки. В ряде магазинов недавно не было свячек в течение пяти дней. В магазине № 1 Военторга зачастую не бывает в продаже некоторых сортов хлеба в батонах. В ГастронOME № 6 не бывает колбасных изделий, рыбных и мясных консервов, сельдеш, чаю, смру, балыка, печенья, крупы, горчицы, перцу.

Отсутствие установленного правительства ассортмента товаров объясняется исключительно непереворотливостью торгующих организаций. Примером может служить Томторг. В городе уже несколько недель нет молотой фасованной соли. В то же время Томское отделение государственной конторы по торговле по среднечасту предлагает соль в неограниченном количестве. Только после настоятельного требования отдела торговли посредники Томторга дали заявку на соль и то лишь на пять тонн, которых хватает на самое незначительное время. База Томторга — на 41.600 рублей.

Борьба за качество товара еще не стала неотъемлемой частью повседневной деятельности томских торгующих организаций. Недавно универмаг продавал трехколесные детские велосипеды без ручек, шин, с проржавевшими металлическими частями. Велосипеды надо было ценить по 4 р. 40 к. за килограмм, продавали по 5 р. 02 коп. В магазинах № 13 Томторга торгует недоброкачественными кондитерскими изделиями, кофе, консервами, вытекшими конфетами, высохшей пастилой и обесцвеченными печенками. В магазине № 46 Томторга продавали маты, засаленные, подгорелые французские булочки. Заставляет желать много лучшего и качество товара, реализуемого через небольшие магазины артели «Проспект-древец». Буфеты стоимостью в 730 рублей не имеют замков. В столах замки есть, но не работают, ящики плохо открываются.

Руководящие работники торговли, как правило, славляют недоброкачественный товар в магазинах на окраинах города. Недавно, например, было продано несколько ящиков не стандартной обуви в магазинах на электромеханическом заводе и на Черемшниках, а в городе есть специальный магазин ценных товаров.

От хранения товара во многом зависит его качество. Однако сохранность товара во многих магазинах не обеспечена. В магазине № 9 Томторга подобное помещение не приспособлено. Рыба и кондитерские изделия хранятся вместе. Большой торжок в развитии товароборота создает так называемую залежи товаров. База Райнотбесхоза имеет залежалых товаров на 4 тысячи рублей. База Томторга — на 41.600 рублей.

Значительную часть этих товаров давно можно было продать, воспользовавшись услугами отделений государственной посреднической конторы. Но руководители торговли об этом не подумали.

Обходит они отделенно и в момент приобретения товаров, в то же время непроизвольно тратя на ненужные командировки большие средства. Недавно Томторг послал на Дальний Восток своего сотрудника Донченко для закупки рыбных консервов и пашпоро. А их можно было закупить на месте через отделение посреднической конторы. Отделение имеет предложение из Сталинска на продажу чайной посуды и керничских ковров. Однако Томторг не обратился к нему, а послал в Сталинск для закупки этих товаров директора универмага Родичева.

Все эти факты показывают, что многие торговые работники Томска продолжают работать по-старому, старыми методами, что последствия вредительства в торговле ликвидируются очень медленно. Получается это прежде всего потому, что торговля (заведующий Белых) еще не стал боевым руководителем штабом городской торговли. Качество его руководства попрежнему на очень низком уровне.

В среде торговых работников Томска насчитывается не одна сотня партийных и непартийных большевиков, глубоко осознавших, что советская торговля есть их родное, большинство дело. Опирается на эту армию, нужно добиться полного и четкого выполнения всех указаний партии и правительства в области торговли. Торговать можно и нужно культурно, по-советски! Ч. Горский.

ЗА РУБЕЖОМ Хозяйство Японии под бременем войны

Скоро исполнится год с тех пор, как японский империализм начал активную и чрезвычайно изнурительную для страны войну против Китая. За этот год все отрасли народного хозяйства Японии поставлены под неослабный контроль военной клики. В марте текущего года последней сессией парламента принят закон о всеобщей мобилизации нации (люжских и материальных ресурсов). Страна ощущает острую нужду в сырье, продовольствии. Чрезвычайные мероприятия японского правительства тяжелым бременем ложатся на экономику страны, резко ухудшают и без того крайне тяжелое положение широких трудящихся масс. Грабительская война пожират все ресурсы страны.

Расширяется производство снарядов, оружия, военного снаряжения. Быстро растут потребности в топливе, нефти, металле. Резко увеличился ввоз стратегического сырья при соответствующем сокращении ввоза сырья для легкой промышленности. Если за второе полугодие 1936 года Японией было ввезено руды и металла на 217 млн. иен, а нефти на 96 млн. иен, то в первом полугодии прошлого года было ввезено руды и металла уже на 355 млн. иен, а нефти на 132 млн. иен. Во втором полугодии ввоз этих продуктов вновь резко ухудшается и без того крайне тяжело. В первые месяцы 1938 года ввоз хлопка по сравнению с 1937 годом снизился в пять раз, а ввоз шерсти — в девять раз. Легкая промышленность из-за бойкота японских товаров и пониженного спроса на них теперь, при отсутствии сырья, используется лишь наполняя своей производственной мощностью. Экспорт хлопчатобумажных и др. тканей падает. Огромная масса рабочих легкой промышленности выброшена на улицу. Никаких перспектив на получение работы у них нет.

Капиталовложения в тяжелую промышленность, связанную с обслуживанием военных нужд, за последние годы значительно увеличались. Поднялся удельный вес авиационной, автомобильной, судостроительной, металлургической и химической промышленности. Однако темпы роста продукции тяжелой промышленности в какой мере не соответствуют размерам капитальных вложений. По решающей отрасли — машиностроению прирост продукции в 1937 году оказался на уровне 1936 года и ниже прироста 1935 года. Положение с обеспечением военных потребностей Японии остается крайне неблагоприятным. Японская промышленность не в состоянии полностью удовлетворить выросшие потребности армии и флота. Страна ввозит из-за границы самолеты, моторы, оружие, а также сырье, имеющие стратегическое значение. Япония испытывает острый дефицит в товарах, необходимых для военных целей. Растет разрыв между добычей и потреблением нефти. Добыча ежегодно 350 тыс. тонн нефти, Япония в мирное время потребляла 3—3,5 млн. тонн нефти. Война лишнего увеличила расход ее. Черная металлургия, производство которой за последние годы значительно увеличилось, все же не в состоянии удовлетворить возрастающие в результате войны потребности Японии в металле. Потребление метал-

ла регламентируется самим жестким образом. Даже по меди, запас которой в Японии относительно велика, потребность страны покрывается лишь на 50 процентов.

Так ограничены возможности японской промышленности, так напряжены до крайности все ее экономические ресурсы!

Крайне остра в Японии финансовая проблема, представляющая собой всегда ахиллесову пяту японского империализма. Затяжная война с Китаем вызвала громадный рост расходов на военные нужды. Ассигнования на войну в 1937—38 году составили 4 миллиарда иен, а в 1938—39 г. уже достигли 5,5 миллиарда иен. Эти суммы покрываются за счет резкого увеличения государственной задолженности Японии, путем выпуска займов, принудительного их размещения, а также за счет дополнительного выпуска в обращение бумажных денег. Инфляция (обесценивание денег) приобретает в Японии все более угрожающие формы, ложась всей своей тяжестью на плечи трудящегося населения страны. За один лишь 1937 год сумма банкнот в обращении увеличилась больше чем на 25 проц.

Японская деревня лишалась больше миллиона взрослых мужчин (коллективно мобилизованных во всей Японии составляет полтора-два миллиона человек). Прямой инвентар японской деревни крайне измощен и не может быть восстановлен из-за недостатка металла. Все это неминуемо приведет к резкому сокращению сбора риса в текущем году и к необходимости ввоза продовольствия из-за границы. Но крайнее напряжение валютных ресурсов японского империализма сильно сужает эту возможность. Экспортные возможности текущего года ограничены также и в силу того, что экономический кризис в США привел к резкому количественному сокращению экспорта хлеба-сырца, важнейшей экспортной статьи сельского хозяйства Японии. За 100 дней текущего года экспорт упал до 758 млн. иен при 910 млн. иен за соответствующий период прошлого года.

Положение трудящихся масс Японии становится в результате войны все более тяжелым и беспрощным. Каторжные условия труда, существующие на японских фабриках и заводах, широко известны. Недавно они были отмечены даже Международным Бюро Труда при Лиге Наций, указавшим, что продолжительность рабочего дня на японских угольных, металлургических и других предприятиях превышает 12—14 часов. Реальная заработная плата систематически снижается.

Цены на товары широкого потребления неуклонно растут. Качество товаров резко ухудшается в связи с обязательной примесью суррогатов. Государство буквально грабит трудящиеся массы и этим путем собирает огромные средства на военные нужды.

Как ни жесток фашистский террор в стране, народные массы, измученные войной и беспрощной нуждой, оказывают все большее сопротивление режиму голода и войны. Затяжная война против Китая, неудача японских войск на фронтах усиливает разномыслие и борьбу в армейской клике Японии и с неизбежностью ведут к окончательному поражению японского империализма. ГАЛЬПЕРИН.

БРИТАНСКИЙ ПОСОЛ У ЧИАНО

ПАРИЖ, 29 июня (ТАСС). Центральное место в сегодняшней информации газет занимает сообщение из Рима о свидании между британским послом лордом Пертом и итальянским министром иностранных дел Чиано. Все сообщения сходится на том, что Перт заявил Чиано о расставании в Англии идовольстве беспредельными нападениями фашистской авиации на британские суда и провозе ее интересах скорейшего вступления в силу англо-итальянского соглашения от 16 апреля воз-

действовать в соответствующем духе на Франко».

Как сообщает римский корреспондент «Матен», Перт заявил Чиано, что «речь не идет об уступках», а что британское правительство «не возлагает исключительности на Италию ответственность за бомбардировку судов».

Корреспондент «Фигаро» в Риме категорически заявляет, что «итальянское правительство не откажется от цели, которую оно поставило перед собой в Испанию».

Фашисты вывели из строя еще 4 английских парохода

БАРСЕЛОНА, 29 июня. (ТАСС). Министрство национальной обороны сообщает, что третьего дня, во время бомбардировки Валенсии и Аlicantе, фашистская авиация вывела из строя еще два, как сообщалось, а четыре английских парохода: два парохода загорелись, два других — получили серьезные повреждения.

АНГЛИЙСКАЯ ТОРГОВЛЯ НА СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ ВЫТЕСНЯЕТСЯ ГЕРМАНИЕЙ

ЛОНДОН, 27 июня. (ТАСС). Газета «Стар» публикует интервью своего корреспондента с представителем английских судовладельцев, ведущих торговлю с Испанией. Представитель заявил, что Англия в настоящее время лишилась всей торговли с испанской территорией, за исключением герацона Франко. Эта торговля перешла в руки Германии. Суда, принадлежащие нейтральным странам, вытеснены

из Средиземного моря посредством ирратских действий. Английские суда, хотя и продолжают вести торговлю в Средиземном море, однако они подвергаются систематическим нападениям. Представитель привел следующие факты: 14 английских пароходов потоплены, 13 серьезно повреждены и 80 пароходов так или иначе пострадала. 14 английских матросов убиты и свыше 50 ранены.

